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Csukás István: Tavaszi vers

Az ablakhoz nyomul az orgona,
az ablaküvegen át rám nevet,
amit nem tudok megunni soha,
a kékszemű tavaszi üzenet.

Gyerek leszek egy percre újra én,
örökzöld időmből kipislogok,
a létezés halhatatlan ívén
a teremtésig visszacsusszanok.

Boldog részecske, együtt lüktetek,
s kinyílok mohón, mint tavaszi ág,
ledobjuk, unt kabátot, a telet,
s szívemmel ver a születő világ.

Mert jó élni, e gyermeki hittel
így fordulok én is a fény felé,
s tudom, hogy majd a többi szelíddel
lelkem földi jutalmát meglelé!

Megemlékezés március 15-én
Megemlékezést tartottunk az 1848/49-es 

forradalom és szabadságharc tiszteletére 2009. 
március 15-én 17 órakor. Ünnepi beszédet 
mondott Kövesi Sándor alpolgármester. A mű-
sort  a Petőfi Sándor Általános Iskola tanulói és 
a Borostyán Népdalkör tagjai adták a Község-
háza előtt.  Ezt követően az ünneplő közönség 

a honvédsírokhoz vonult, majd a Petőfi Sándor 
Általános Iskola emléktáblájához, ahol elhe-
lyeztük a megemlékezés koszorúit. Vendégeink 
voltak dr. Horváth Zsolt országgyűlési képvise-
lő és Haris Zoltán őrnagy, a Vám- és Pénzügy-
őrség Regionális Parancsnokságának parancs-
nok-helyettese.

Nemesvámos Község képviselő-testülete január 7-i ülésén hozzájárult 
ahhoz, hogy a Veszprémi Waldorf Egyesület a nemesvámosi 410 hrsz-ú 
ingatlanon – amelyben az önkormányzat 49/100 tulajdoni aránnyal ren-
delkezik – a meglévő melléképület átalakításával B-kategóriás ifjúsági 
tábort alakítson ki, ennek támogatására pályázatot nyújtson be és azt üze-
meltesse legfeljebb 2016. július 31-ig. 

Támogatta az egyesület azon kérését is,  hogy a rendezési terv folya-
matban lévő módosítása során a nemesvámosi 0112/14 hrsz-ú ingatlan 
közintézménnyel  beépíthető legyen. Az egyesület terve ugyanis az, hogy 
ezen a területen középiskolát létesít. A tervmódosítás költségét az egye-
sületnek kell viselnie.

A testület a Nemesvámos Egészséges Ivóvízellátásáért Alapítvány tá-
mogatására a 139/2004.(XII.7.) számú határozata alapján 11,3 millió fo-
rintot utalt át január végéig. Az alapítvány ezzel az összeggel támogatja 
a lakosságnak a víziközmű társulat felé fennálló befizetéseit. 

A vegyes ügyek között Sári Lajos polgármester tájékoztatta a je-
lenlévőket arról, hogy a testület 2007-ben hozott határozata alapján a 
Nemesvámosi Víziközmű-társulat elnöke a 2009. évre megállapított 8,1 
millió forint összegű keret terhére hétmillió forint kölcsönt igényelt. 
A kölcsön kamatmentes, visszafizetési határideje 2009. december 31. 

Az önkormányzat Pénzügyi Bizottsága február 2-ai ülésén megvitat-
ta és elfogadásra javasolta a Petőfi Sándor Általános Iskola, valamint a 
Napköziotthonos Óvoda 2009. évi költségvetésére vonatkozó előterjesz-
téseket egy módosítással: az intézmények dolgozói részére biztosított 
üdülési hozzájárulást, valamint jutalmazási keretösszeget járulékaival 
együtt, mely az iskola esetében összesen hárommillió forint, az óvoda 
esetében pedig 1,6 millió forint, az önkormányzat céltartalékába javasol-
ja helyezni azzal, hogy a költségvetés I. félévi végrehajtásáról szóló be-
számoló megvitatásakor döntse el a képviselő-testület, hogy az említett 
juttatások fedezetét biztosítja-e vagy sem az intézmények költségveté-
sében. A körjegyzőség költségvetésének tárgyalásakor szintén a fentieket 
állapították meg a bizottság tagjai. A körjegyzőség költségvetésében az 
üdülési hozzájárulás és a jutalmazási keretösszeg  járulékokkal együtt 
2,7 millió forint.

Nemesvámos Község Képviselő-testülete Sport és Kulturális Bizott-
sága február 2-ai  ülésén jóváhagyta a civil szervezetek pénzügyi támo-
gatásának rendjére vonatkozó felhívást, valamint elfogadta az Artis Ba-
ráti Kör, a Borostyán Népdalkör, a Nyugdíjas Klub, valamint a Nyitott 
Műterem Alkotói Csoport által a 2008. évi támogatások felhasználására 
vonatkozóan benyújtott elszámolásokat. 

A rendezvényeken is lehet takarékoskodni
Testületi ülések Nemesvámoson és Veszprémfajszon

(folytatás a 2. oldalon)
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A testület február 4-én megtartott ülésén módosította a Szervezeti és Mű-
ködési Szabályzatot, elfogadta a testületi ülések idei évi munkatervét. Pályá-
zatot hirdetett a nemesvámosi napköziotthonos óvoda óvodavezetői feladata-
inak magasabb vezetői megbízással 5 év időtartamra szóló betöltésére, mivel 
a jelenlegi vezetői megbízás ez év augusztus 15-én lejár. A vezetői megbízás 
2009. augusztus 16-tól szintén 5 évre szól majd. A pályázatok benyújtásának 
határideje: április 10., elbírálásának határideje: június 30.  

Önerő az új faluközpont tervezésére
A testület  megvitatta a Regina TV (volt Séd TV) főszerkesztő-tulajdonosá-

nak megkeresését, és elsősorban takarékossági okokból úgy határozott, hogy 
a jövőben nem tart igényt a Nemesvámosi Híradó elnevezésű magazinműsor 
elkészítésére és sugárzására. Az alpolgármester javasolta, hogy az önkormány-
zat szerezzen be árajánlatokat az idei évben hagyományosan megrendezésre 
kerülő rendezvényekről legfeljebb 20 perc időtartamú felvételek készítésére.

A testület a kedvezményes mobilflotta csomag igénybevételére vonatkozó 
árajánlatok közül a T-Mobil szolgáltató ajánlatát fogadta el az árajánlatban fog-
laltaknak megfelelően.  A képviselő-testület hivatali ügyintézés céljából a tele-

fondíjak csökkentése érdekében 8 mobiltelefont és előfizetést vásárol a hivatal 
és az intézmények részére. 

A 2009. évi rendezvénynaptár költségeinek megvitatásakor Sári Lajos pol-
gármester elmondta: a testület döntésének megfelelően csökkentett összeggel 
átdolgozták a rendezvénynaptárt. Javasolta, hogy az adventi koncert és az au-
gusztus végére tervezett koncert idén ne kerüljön megrendezésre. Elmondta, 
hogy az alkotmány-napi ünnepség kiadásai az elmúlt évhez képest 70 ezer 
forinttal csökkenthetők. A településnap megrendezésének költségeire 3 millió 
helyett 2 millió forint fordítható, a március 15-i ünnepségre 100 ezer helyett 70 
ezer forintot terveztek. A januári borverseny a tervezett 50 ezerhez képest 30 
ezer forintos kiadással járt. A testület jóváhagyta az önkormányzat 2009. évi 
rendezvénytervét és annak 3,5 milliós költségvetését.

A testület döntött arról, hogy az új faluközpont tervezési munkáinak költ-
ségére 2,5 millió forintot kíván fordítani önerőként, amennyiben ilyen tárgyú 
pályázati forrás elnyerésére az önkormányzatnak lehetősége nyílik.

A Szociális Bizottság ezidáig idén két alkalommal tárgyalt segélykérelme-
ket. Január 26-án 5 fő részére átlag 18 ezer forint átmeneti segélyt állapított 
meg, 2 tanuló ingyenes étkezéséről döntött, és szintén 2 fő részesült temetési 
segélyben. A február 10-i ülésen 3 fő átlag 10 ezer forint segélyt kapott, míg 1 
fő részére utaltak ki temetési segélyt. A bizottság szociális rászorultság hiánya 
miatt 1 fő átmeneti segélykérelmét elutasította.

A képviselő-testület Pénzügyi Bizottsága továbbá Sport- és Kulturális Bi-

zottsága február 9-ei, Szociális Bizottsága február 10-i, Településfejlesztési és 
Környezetvédelmi Bizottsága február 11-én ülésén megvitatta az önkormány-
zat 2009. évi költségvetésére vonatkozó előterjesztést, és azt a képviselő-testü-
letnek elfogadásra javasolta. 

A testület február 11-ei ülésén megalkotta az önkormányzat 2009. évi költ-
ségvetéséről szóló 2/2009. rendeletet, és módosította az önkormányzat közbe-
szerzési szabályzatát az előterjesztésnek megfelelő tartalommal. 

Az önkormányzat idén várhatóan 475 millió forintból gazdálkodhat, mely-
ből 220 millió forintot tesz ki a vállalkozások által fizetett helyi adók összege. 
A központi költségvetésből 121 millió forint érkezik, a gépjárműadó 26 mil-
liót tesz ki. Az elmúlt évi pénzmaradvány összege 30 millió forint. Pályázati 
támogatásból 32 millió az előirányzat. Ezeken felül a költségvetési szervek 16 
millió forint összegű bevételei, továbbá a 14 millió forint átvett pénzeszközök, 
telekértékesítésből és egyéb működési bevételekből származó összegek teszik 
ki a költségvetés bevételi oldalát.

Kiadási oldalon az intézmények fenntartása 177 milliót „visz el”. A műkö-
dési kiadások 112, a fejlesztési kiadások 144 milliót tesznek ki. A költségvetés-
ben 42 millió forint a tartalék.

(A költségvetési rendelet a honlapon megtalálható)

Tájékoztatás a hulladékkezelőről
A március 4-i ülés napirendjén többek között ez elmúlt évi költségvetés 

módosítása, továbbá a belső ellenőrzés javaslatainak megfelelően a civil 
szervezetek pénzügyi támogatásának rendjéről szóló rendelet módosítása 
szerepelt. Az ülésen Czaun János, az Észak-Balatoni Térség Regionális Te-
lepülési Szilárdhulladék-kezelési Önkormányzati Társulás elnöke részletesen 
tájékoztatta a jelenlévőket, közöttük a veszprémfajszi képviselő-testületet a 
Királyszentistvánon épülő regionális hulladékkezelő teleppel kapcsolatos be-
ruházásról. A képviselő-testület jóváhagyta a társulási megállapodás módo-
sítását, elfogadta az üzemeltetési költségek megállapítására vonatkozó alap-
elveket. Egyetértett azzal a javaslattal, hogy a hulladékgyűjtésre, -szállításra 
és az üzemeltetésre egy közbeszerzési kiírás készüljön. A képviselő-testület 
a községi könyvtár állománygyarapítására 300 ezer forintot fordít. A Pannon 
Egyetem rendezi meg idén az országos Tudományos Diákköri Konferencia 
biológiai szekcióját. Kérésükre a község 50 ezer forinttal támogatja a „legjob-
bak” díjazását. A polgármester tájékoztatta a képviselő-testületet, hogy Kovács 
Géza lemondott Sport és Kulturális Bizottsági tagságáról, mivel a Bajnok-Diák 
Sportegyesületben vezető tisztségviselő, és a két tisztség az önkormányzati tá-
mogatás szempontjából egymással összeférhetetlen.  

Ellenőrizték a hivatal munkáját
A nemesvámosi és a veszpémfajszi testületek idén is együttes ülésen, febru-

ár 4-én tárgyalták a közös fenntartású intézmények költségvetését. A Pénzügyi 
Bizottság javaslatának megfelelően (csökkentve a személyi juttatásokat) fo-
gadták el az óvoda költségvetését 43,8 millió, az iskoláét 82 millió, a körjegy-
zőségét 51 millió forint kiadással. Módosították az iskola tavalyi költségveté-
sét, pedagógiai programját, meghatározták az óvodai és az iskolai beiratások 
időpontját. A körjegyző tájékoztatta jelenlévőket arról, hogy a Közép-dunántú-
li Regionális Közigazgatási Hivatal átfogó ellenőrzést végzett a hivatal munká-
ját illetően, és azt a kisebb  hibák, hiányosságok ellenére kiválónak minősítette. 

Veszprémfajsz idén 24 millió forintból gazdálkodik
A veszprémfajszi képviselők február 4-én tartották idei első ülésüket, mely-

nek során módosították a szervezeti és működési szabályzatot, valamint elfo-
gadták a testület idei munkatervét. A február 13-án megtartott ülésén megal-
kották az önkormányzat idei költségvetéséről szóló rendeletet. Döntöttek arról, 
hogy az idén immár 13. alkalommal Nemesvámoson megrendezésre kerülő, 
Sáska Tibor vezette képzőművészeti alkotótábort 30 ezer forinttal támogatják. 
Módosították az önkormányzat közbeszerzési szabályzatát, a könyvtár doku-
mentum beszerzésére 220 ezer forintot különítettek el. 

Az önkormányzat idén 24 millió forintból gazdálkodhat, melyből 15 mil-
lió forint az állami támogatás, 4 millió forint az elmúlt évi pénzmaradvány. 
Az adóbevételek összege közel 5 millió forint. A költségvetés kiadási ol-
dala 4,3 millió forint pénzmaradvány mellett 8 millió forintot irányoz elő a 
nemesvámosi önkormányzattal közös fenntartású intézmények működtetésé-
hez. A község létesítményeinek fenntartására és szociális ellátásokra 11 millió 
forint jut, míg felhalmozásra 217 ezer forint az előirányzat. 

Március 4-én a testület a nemesvámosi képviselőkkel együtt ülésezett, ahol 
a regionális hulladékkezelési rendszerrel kapcsolatos aktuális döntéseket hozta 
meg, és módosította a 2008. évi költségvetési rendeletet.

A rendezvényeken is lehet takarékoskodni
(folytatás az 1. oldalról)

Hírek a polgárőrségről
2008-ban változás történt a polgárőrség vezetőségében. A közpén-

zekről szóló törvény értelmében az önkormányzat nem adhat támoga-
tást annak a szervezetnek, amelynek a vezetője önkormányzati kép-
viselő is. Ennek értelmében Sári Lajos és Kövesi Sándor lemondott 
a polgárőrség vezetőségében betöltött tisztségről polgárőri tagságuk 
megtartásával. A továbbiakban a polgárőrség vezetője Koleszár At-
tila, a titkár, gazdasági vezető Böröndi Lajos és elnökségi tag Nagy 
Imre. A felügyelő bizottság tajgai: Dömötör Valér, Titzl József és 
Faller Tamás. 

A Nemesvámos Polgárőr Egyesülethez csatlakozott nyolc 
veszprémfajszi lakos, a megyei polgárőr szövetségtől kapott támoga-
tásból részükre ruhát vásároltunk. 

Köszönjük a következő támogatóinknak a felajánlásokat:  Veszp-
rém Megyei Polgárőr Szövetség, Veszprémfajsz Község Önkor-
mányzata, Nemesvámos Község Önkormányzata, vámosi benzinkút 
(Brenner Károly), Magyar Posta  Zrt., Vám-Tej Kft., Szilasi Zoltán, 
Suzuki Perger. 

Polgárőr társainknak megköszönöm az elmúlt években végzett 
munkájukat, további sikeres szolgálatot kívánok nekik!

Sári Lajos
a polgárőrség volt elnöke
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A civil szervezetek pénzügyi támogatásá-
nak rendjéről szóló önkormányzati rendeletben 
foglaltak szerint a civil szervezetek részére 
biztosított támogatásról a bizottság a Községi 
Híradóban tájékoztatást tesz közzé. A bizottság 
a beérkezett kérelmekről a március 11-én meg-
tartott ülésén az alábbiak szerint döntött:

A Bajnok-Diák Sportegyesület 1 millió 
forint támogatásban részesült, mely műkö-
dési költségek fedezésére, sporttanfolyamok, 
sportnapközik, edzőtáborok lebonyolítására, a 
lakosság számára szervezett formában bizto-
sított diák és szabadidősport foglalkozásokra, 
nemzetközi kapcsolatok kiépítésére, valamint 
sportversenyek szervezésére fordítható.

A V-276 Nemesvámosi Galamb és Kisál-
lattenyésztő Egyesület részére a bizottság 110 
ezer forint támogatást biztosít szakmai tanul-
mányúttal, kiállítás megrendezésével kapcso-
latos kiadásokra, illetőleg felszerelések karban-
tartására.

A Nemesvámosi Polgárőr Egyesület idén 
230 ezer forint összegű támogatásban részesült, 

melyet a község közrendjének, közbiztonságá-
nak érdekében közterületek figyelésével, ren-
dezvények biztosításával kapcsolatos kiadások 
fedezetére fordíthat. 

A Veszprémi Lovassportok Egyesülete ré-
szére a bizottság 250 ezer forint összegű támo-
gatást biztosított, mely a kvalifikáló versenye-
ken, valamint a Kecskeméten megrendezésre 
kerülő világbajnokságon való részvétellel kap-
csolatos kiadásokra fordítható.

A Defekt Vámosi Motoros Egyesület 230 
ezer forint támogatást nyert el az egyesület által 
megszervezésre kerülő amatőr motorépítő ver-
senyre, jótékonysági motoros találkozóra, rock 
koncertek szervezésére, más motoros klubok 
rendezvényeinek látogatására, valamint a Tri-
anon megemlékezés és a Mikulás rendezvény 
kiadásainak fedezésére.

A Pauer Lovasklub Egyesület részére a bi-
zottság 100 ezer forint összegű támogatást ál-
lapított meg regionális és országos díjlovas, 
díjugrató versenyeken való részvétellel össze-
függő költségek támogatására. 

Az Artis Baráti Kör 150 ezer forint összegű 
támogatásban részesült, melyet a májusfa állí-
tás, valamint a kitáncoló bál megrendezésével 
kapcsolatos kiadásokra fordíthat.

A Lencseszemek Asszonykör támogatásának 
összege 150 ezer forint, mely fellépőruhák be-
szerzésére fordítható.

A Borostyán Népdalkör részére a bizottság 
200 ezer forint összegű támogatást biztosít tag-
díjak, fellépő ruhák költségeinek finanszírozá-
sára, fellépésekkel kapcsolatos utazási költsé-
gek fedezésére.

A Nyugdíjas Klub 170 ezer forint támoga-
tásban részesül, melyet kirándulások utazási 
költségeire fordíthat. 

A Nyitott Műterem Alkotói Csoport a már 
hagyományos Balaton-felvidéki Képzőművé-
szeti Alkotótábor megrendezésével kapcsola-
tos költségekhez 200 ezer forint támogatásban 
részesült.   

Illésfalvi József
a bizottság elnöke

Január 24-én délután harmadik alkalommal vámosi gazdák versenyez-
tek boraikkal a Művelődési Házban. A termelők 25 féle fehér- és 7 féle vö-
rösborral neveztek. A Papp Ferenc, Sári Lajos polgármester, Mustos Imre, 
Czingiszer Balázs összetételű zsűrit Balogh Lajos elnök vezette, mellettük 
dolgozott a 6 fős társadalmi zsűri. A borok szépek, egészségesek, jól ke-
zeltek voltak, amit a zsűri ki is hangsúlyozott. Balogh Lajos borkezelési 
tanácsokat is adott a gazdáknak. 

Az induló, a kínálásra felajánlott borokat és a harapnivalót a Lencse-
szemek Asszonykör tagjai, Szöllőskei Lászlóné, Kovács Imréné és Szondi 
Zoltánné kínálták. Köszönjük a segítségüket! A bor mellé az asztalokra a 
szódát a Huszár Bt. biztosította. 

A verseny eredménye: 
Aranyérmes:
Varga János 2008-as paloznaki olaszrizlingje
Papp Ferenc 2008-as lovasi olaszrizlingje
Papp Ferenc 2008-as lovasi chardonnay-je
Biki Ede 2008-as lovasi otellója 
Ezüstérmes: 
Király Mihály 2008-as csopaki rizlingszilváni
Tósoki Gábor 2008-as paloznaki szemeltrizlingje 
Bronzérmes: 
Mustos Imre 2008-as lovasi chardonnay-je
Szöllőskei Gábor 2008-as csopaki olaszrizlingje 
Közönségdíjas a Tarsó pince 2008-as lovasi couveé-je. 
A helyezettek vacsorát, vásárlási utalványokat, illetve kupákat és okle-

veleket kaptak. A kupákat Illésfalvi József képviselő ajánlotta fel. 
Az eredményhirdetés után nagyon jó hangulatú beszélgetés és nótázás 

zárta a (remélem) jó hangulatú, tanulságos délutánt. Bízom abban, hogy a 
következő versenyen is legalább ilyen szép számmal szerepelnek majd a 
vámosiak! 

Krámli József képviselő
fotó: Nemes Tibor

A civil szervezetek 2009. évi támogatása
A Sport és Kulturális Bizottság tájékoztatója

Borverseny volt...
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Településünk az Utazás Kiállításon

A Balaton-felvidéki Leader-csoport tagjaként Nemesvámos is  bemutatko-
zott az I. Európai Leader Expón február végén a budapesti vásárközpontban. 
A kiállításon településünk az önkormányzat és a falusi szállásadók összefo-
gásával elkészített fényképes felületen hívta fel a látogatóközönség figyelmét 
Nemesvámosra. Nagyon jó érzés volt látni, hogy falunk a többi Balaton-felvi-
déki településsel együtt népszerűsíti térségünk turisztikai kínálatát. 

Mit tesz a Balaton-felvidéki akciócsoport, melynek mi is tagja vagyunk? 
Sümegtől Lovasig a Balaton-felvidéki településeket fogja össze, alapító tagjai 
a területen működő kisvállalkozások, civil szervezetek és önkormányzatok. A 
csoport minden tagja a környezettudatos gazdálkodásra, a helyi termékekre, a 
fenntartható turizmusra és a térségi marketingre épít.

A csoportról további információ olvasható a www.balatonleader.hu honlapon.
Vámos turisztikai életében ez volt az első jelentős mérföldkő. Szeretnénk, 

ha a szállásadók, termelők, kézművesek, egyesületek és szolgáltatók összefo-
gásával településünk a térség egyik meghatározó vonzerejévé válhatna.

Várjuk az itt lakók ötleteit együttműködési javaslatait.

Papp Ferenc
(Vámosi Vendégház)

Veszprém Megyei Falusi Turizmus Egyesületének titkára
telefon: 88265739; 309373206

www.vamosivendeghaz.hu

Megalakulásának 4. évfordu-
lóját ünnepelte a nemesvámosi 
Zenebarátok Klubja január 23-án. 
A klub egyik alapítója és elnöke, 
Mustos István  röviden beszélt 
az eltelt időszakról. Emlékezte-
tett a klub összejöveteleire meg-
hívott vendégekre, akik között 
éppúgy akadt népdalénekes, mint 
punkegyüttes. Felelevenítette a 
közösen szervezett programokat 
és kirándulásokat. Kiemelte, hogy 
a klub több tagot számlál, mint 
megalakulásakor és ugyanúgy van 
tizenéves, mint „örökifjú”, nagy-

apa korú tagja a klubnak. A leg-
fontosabb mégis az, hogy jól meg-
fér egymás mellett a jazzrajongó a 
rapzenésszel, vagy a diszkós a ke-
mény rock kedvelőjével. Az ízlé-
sek különbözősége arra a legjobb, 
hogy megismerjék egymás kedvelt 
zenei stílusát és véleményt cserél-
jenek róla. Ha zenei ízlésük nem 
is egyezik meg, egy dologban tel-
jesen egyetértenek: „Csak jó zene 
van”. Ez a klub mottója is, és ez 
tartja össze a kis csapatot. 

Nemes Tibor

Negyedik alkalommal rendez-
tünk rockbulit a nemesvámosi mű-
velődési házban február 21-én.

Fellépett a herendi RNS zene-
kar, őket követte a nemesvámosi 
Halmosi Gábor bandája, a 
Poisoned Peppers. A legnagyobb 
sikert a Character Harmony nevű 
formáció aratta. A bulit a balaton-

füredi Mindig Más Band zárta.
Több mint 100 fiatal és örökifjú 
zenekedvelő jött el a koncertre, 
melyet a nagy sikerre való tekin-
tettel szeretnénk áprilisban és ok-
tóberben újra megrendezni!

Csizmadia Gábor, elnök
Defekt Vámosi Motoros Egyesület

Tájékoztatás
A költészet napi programra - a korábbi tájékozta-

tástól eltérően  - április 3-án 17 órakor várjuk az 

érdeklődőket a Községháza nagytermébe. Radnóti 

Miklósra emlékezünk születésének 100. évfordu-

lója alkalmából. Előadók: a VÍGSÁGTÉVŐK, Kuncz 

László  vers- és énekmondó, Büki Richárd (gitár), 

Koch Ivett (klarinét, basszusklarinét).

A Vámos Települések
Szövetségének hírei

A Vámos nevű települések polgármesterei 2009. február 27-én Hévízen 
tartották idei első közgyűlésüket. A szövetségnek jelenleg 19 tagja van. Az 
alapító 10 településhez tavaly december 9-én 5 szlovákiai és 3 romániai 
település, a hévízi találkozón pedig Vámosmikola is csatlakozott. A szö-
vetség megvitatta a 2009. évi rendezvényekkel kapcsolatosan felmerült 
kérdéseket. A nagy találkozó Vámospércsen lesz, jövőre pedig a romániai 
Vámosgálfalva ad helyet a rendezvénynek. 

Felhívás
A szövetség ez évben a VPOP támogatásával egy gasztronómiai könyvet 

szeretne kiadni a Vámos településeken felkutatott, a településekre jellemző, 
jellegzetes régi (ősi) ételreceptekből - folytatva ezzel a tavalyi sorozatot. 

Kérem a község lakosságát, segítsen a receptgyűjtésben! A leadá-
si határidő április 1. (Községháza, Fészek u. 7., e-mail: polgarmester@
nemesvamos.hu )

Új esemény lesz a vámospércsi találkozó előtt a hatnapos váltófutás. A 
résztvevők június 29-én 10 órakor indulnak a szlovákiai Vámosbalogról. Az 
első magyarországi település még aznap Vámosújfalu, utána Vámosatya, 
Vámosoroszi, majd Romániában Chislaz (Vámosláz), ezt követően 
Vámospércs. 

Várom azon bátor jelentkezőket, akik a 450 km-es távot futva vagy ke-
rékpárral Nemesvámos színeiben teljesíteni szeretnék. Jelentkezési határ-
idő: március 23. 

Bővebb felvilágosítással szívesen állok az érdeklődők rendelkezésére. 
Sári Lajos polgármester
(tel.: 06-30/445-6078)

Csak jó zene van

Rock-Tér Nemesvámos
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Nemesvámos Község Önkormányzata elha-
tározta, hogy a település levegőtisztasága és a 
külterületi ingatlanokon zöldhulladékok és más 
hulladékok lerakásának megakadályozása érde-
kében első lépésként megvalósítja a szervezett 
komposztálást Nemesvámoson. 

A jogi szabályozást átnézve három megoldási 
javaslat van.

Házi komposztálás: a saját tevékenységből 
származó biohulladék (konyhai, nyers növényi 
hulladék) saját kertben (környezeti nevelési cél-
lal iskolák, óvodák kertjében) történő komposz-
tálása, valamint a kész komposzt saját célra tör-
ténő felhasználása.

Közösségi komposztálás: a társasház tulajdo-
nostársainak közössége/közösségei (a további-
akban: közösség) saját tevékenységéből szárma-
zó biohulladéknak a keletkezés helyéhez közeli 
területen történő komposztálása, valamint a kész 
komposzt felhasználása a közösség  saját céljára. 
(E kategóriába sorolható például a község közte-
rületein összegyűjtött zöldhulladék.)

Telepi komposztálás: szervezett, elkülönített 
hulladékgyűjtés során begyűjtött biohulladék 
komposztálása biohulladék-kezelő telepen.

Nemesvámoson a házi és közösségi kom-
posztálásnak látom a létjogosultságát.

Házi és közösségi komposztálást népszerűsí-
tő mintaprojektre kívánunk pályázni.

A projekt keretén belül a településen a lakó-
házaknál, az iskoláknál, az óvodánál stb. helyez-
nénk el 300-400 db komposztládát. Három-négy 
kisebb teljesítményű aprítógép egy adott köz-
ponti telephelyről kikölcsönözhető lesz (díjmen-
tesen).

Az önkormányzati területen a Kapsán lenne 
egy bekerített rész, ahova a zöldhulladékot (fü-
vet, vékony gallyakat stb.) lehet lerakni megha-
tározott nyitva tartási rend szerint. Ide a lakosság 
olyan bioanyagot rakhat le a község közterüle-
tein keletkezett anyagok mellé, amit a kis telje-
sítményű aprítóberendezéssel lakóháznál nem 
lehet aprítani. Itt telepítünk igény szerint két-
három nagyméretű komposztáló ládát. Ezen a 

helyszínen a nagyobb teljesítményű aprítóbe-
rendezést egy vállalkozó, vagy az önkormányzat 
dolgozói működtetnék.

A PROJEKT SIKERES MEGVALÓSÍTÁ-
SA ÉRDEKÉBEN AZ ELŐKÉSZÍTŐ MUN-
KÁBA, PÁLYÁZATÍRÁSBA, A PROJEKT 
NÉPSZERŰSÍTÉSÉBE ÉS MAJD AZ ÜZE-
MELTETÉSBE FELKÉRTEM A CIVILEK 
NEMESVÁMOSÉRT KÖZHASZNÚ EGYE-
SÜLETET.

A pályázat beadása előtt előzetes igényfelmé-
rést végzünk a lakosság körében, hogy ki óhajt 
komposztáló ládát az ingatlanához.

A komposztáló ládára igény leadható szemé-
lyesen az önkormányzatnál, telefonon (505-580), 
vagy e-mailben: polgarmester@nemesvamos.
hu.

Határidő: április 15.
Ha a komposztálással kapcsolatban kérdése 

van, keressen, hívjon bennünket!
Sári Lajos

polgármester

Felhívás
A mai kor magával hozta a digitális fotózás és a videó elterje-

dését. Ez késztette a Sport és Kulturális Bizottságot arra, hogy egy 

kéréssel forduljunk önökhöz. Falunkban évente több ünnepi meg-

emlékezést, szórakozásra és kikapcsolódásra lehetőséget nyújtó 

rendezvényt tartunk. Ilyen alkalmakkor sokan készítenek különbö-

ző felvételeket, amelyeket barátokkal, ismerősökkel szívesen meg-

osztanának és kicserélnének. A Sport és Kulturális Bizottság eb-

ben szeretne segítséget nyújtani. Terveink szerint létrehoznánk egy 

fotó- és videótárat, melyet a könyvtár épületében helyeznénk el.

Célunk, hogy a jövő nemzedékének olyan felvételeket adjunk 

át, amelyekről a későbbiekben hű képet kaphatnak jelenkori éle-

tünkről, szokásainkról. Ezeket a felvételeket az önkormányzat is 

szeretné felhasználni különféle kiadványok, ismeretterjesztő elő-

adások alkalmával.

Elképzelésünk, hogy a CD-k leadásakor a tulajdonosok írásban 

hozzájárulnának az anyag későbbiekben való felhasználáshoz. 

A CD-k címkéjén szerepelne, hogy a felvételek mikor és milyen 

alkalom kapcsán készültek. Az érdeklődők számára számítógép 

állna rendelkezésre, amelyen az őket érintő, érdeklő fotó illetve 

videó letölthető lenne.

Várjuk felvételeiket és segítő szándékukat, hogy a megyében 

egyedülálló kezdeményezés valóra váljon!

A közeljövőben szeretnénk megalakítani a Fotó és Videó Ba-

ráti Kört. Várjuk jelentkezésüket és ötleteiket! Elérhetőségeink: 

Ipsics50@freemail.hu, Tel.: 88/265-236, vagy: 06/30-441-7476.

Harmadik alkalommal rendeztük meg január 31-én a művelődési házban és 
annak udvarán a hagyományos falusi disznóvágással és farsangolással egybekö-
tött télűző mulatságot. Az érdeklődőket pálinkával és zsíroskenyérrel fogadták a 
vendéglátók. A vendégek a későbbiekben sorra kóstolhatták a disznótoros étele-
ket. A szomjúság csillapítására büfé állt rendelkezésre, ahol nagy sikere volt - a 
hidegre való tekintettel,  na és persze a jó hangulat fokozására - a forralt bornak. 
A művelődési házban a múlt évi rendezvény fotói és a disznóvágás munkafolya-
matait megörökítő gyermekrajzok voltak megtekinthetők. 

Délután műsor várta az érdeklődőket. A Borostyán Népdalkör tagjai Halmosiné 
Venesz Zsuzsa vezetésével farsanghoz kapcsolódó dalokat énekeltek. A Petőfi 
Sándor Általános Iskola tanulói verseket adtak elő. Veres Annamária és Titz Ti-
bor néptáncbemutatóval színesítették a műsort. A terített asztalról nem hiányoz-
hatott a farsangi fánk sem, amit településünk lelkes lányai, asszonyai sütöttek. 
A plakátokon jelmezversenyt hirdettünk meg. Sajnos kevés számú jelmezes vo-
nult fel. A részvételért jutalmat adott át Sári Lajos polgármester Kéri Kálmánnak 
és családjának, valamint Farkas Sándornak és családjának. A programot éjfélig 
tartó mulatság zárta. A talpalávalót Bakonyvári Sándor szolgáltatta. 

A rendezvényen vendégünk volt dr. Horváth Zsolt, térségünk országgyűlési 
képviselője, dr. Pálla József pénzügyőr ezredes, a Vám- és Pénzügyőrség Közép-
dunántúli Regionális Parancsnokságának parancsnoka, Varga János vezérőrnagy, 
a Magyar Honvédség Összhaderőnemi Parancsnokságának parancsok-helyettese 
és Bók Mihály, a Vámos Települések Szövetségének főtitkára. 

A rendezvény főtámogatója a Néninger-Nagy Kft. volt. Köszönet mindazok-
nak, akik bármilyen módon támogatták a programunkat! 

Marosi Istvánné 

Felhívás komposztálásra!

Télűző mulatság

fotó: Nemes Tibor
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Petőfi-hét 2009
Idestova nyolc éve annak, hogy iskolánk Pető-

fi Sándor nevét viseli. A névfelvételi ünnepség óta 
eltelt időben minden év márciusában Petőfi-hetet 
rendezünk. Így volt ez idén is.

A programok összeállításakor nagy gondot for-
dítottunk arra, hogy azok a gyerekek személyiségé-
nek minden területét megcélozzák, a diákok épülje-
nek, szépüljenek általuk.

Rendezvényeink tartalmilag Petőfi Sándor éle-
te, életműve, valamint a ’48-as események mentén 
körvonalazhatódtak.

Idén március 9-én egy ünnepélyes megnyitó-
val kezdődött a Petőfi-hét, s egy jelképes távolság, 
1848 méter lefutásával zárult.

A köztes időben, tanítási órák előtt a költő egy-
egy versét közvetítettük diákjaink tolmácsolásában 
iskolarádión keresztül.

Hétfőn szépírásverseny volt: ki tudja tetszető-
sebben lemásolni a Nemzeti dal első versszakát az 
eredeti kéziratról. Kedden együtt megnéztük a Já-
nos vitézt. Szerdán a Petőfi-hét legnagyobb rendez-
vényére került sor. Elmostuk az évfolyamok közötti 
határokat, a gyerekek vegyes csoportokban élhettek 
a különböző helyszínek kínálatával: verbunkost és 
’48-as dalokat tanultak, Petőfi-portrét készítettek 
dombornyomással, megismerkedhettek a kor öltöz-
ködési szokásaival, a Pilvax kávéházban pedig egy 
csésze tea és pár szem sütemény mellett az időszak 
eseményeiről hallgathattak előadást. Csütörtökön 
két program közül választhattak: az egyik vetél-
kedőtől magyarságtudatuk erősödését vártuk, a 
másikon az activity szabályai szerint kellett verscí-

meket kitalálniuk. Pénteken zártunk a már említett 
futással és – az iskola történetében egy egészen új 
eseménnyel - az iskolapolgár-avatással.

Farsang
Február 20-án került sor a diákönkormányzat 

szervezésében a farsangi mulatságra. Egy régi ha-
gyományt követtünk azzal, hogy az iskola épületét 
választottuk e rendezvényünk helyszínéül. Az alsó-
sok a kora délutáni órákban, míg a felsősök késő dél-
után mulatozhattak. Nagy örömünkre szolgált, hogy 
a jelmezes felvonuláson nagy számban vettek részt 
tanulóink és öltöttek magukra változatos maskará-
kat. A jó hangulat fokozásához hozzájárultak a sok-
színű, közös játékok, a táncház is! A programok alatt 
és között is – a szülők jóvoltából – a büfét a gyerekek 
ingyen vehették igénybe, ahol házi készítésű, fino-
mabbnál finomabb süteményeket fogyaszthattak. A 
szülőknek köszönhető továbbá még az is, hogy min-
den gyermek tombolajegye nyertes szelvény volt, 
így senki sem távozott üres kézzel a mulatságról.

Ezúton is köszönetünket fejezzük ki a szülői 
munkaközösségnek a gondos, lelkiismeretes szer-
vezésért, közreműködésért!

Februártól működik iskolánk honlapja:
www.nemesvamosiskola.hu

Április 7-8. 8.00-17.00 beiratkozás a leendő 
első osztályosok részére

Március 21-én délután kettőkor a kultúrházban 
rendezi meg a 800 éves Nemesvámosért Alapít-

vány a Benedek Elek mesemondó versenyt, melyre 
iskolánk tanulói is lelkesen készülnek. Reméljük, 
szép eredményeket érnek el!

Budapesti kirándulás
A tanév eleje óta dédelgetett vágyunk teljesült 

március 7-én: iskolánk diákjai, szülők és a tanárok 
közösen kirándultak a fővárosba. Annak ellenére, 
hogy mindenki maga finanszírozta az utat, nagyon 
sokan jelentkeztek. A 63 fő részére két autóbuszt 
kellett szervezni. A csoport délelőtt megnézte a 
Láthatatlan kiállítást, délután pedig a Magyar Ter-
mészettudományi Múzeum kiállításait.

Ovisuli program
Február 11-én, délelőtt nyílt először lehetőség 

arra, hogy a leendő elsős gyerekek és a tanítók meg-
ismerkedhessenek egymással. Az óvodában éneklés-
sel, körjátékokkal és egy kis farsangi foglalkozással 
teltek az első találkozás örömteli percei. Február 25-
én az iskolában került sor a következő programra. 
Ekkor minden az Aranyszőrű bárány meséje körül 
forgott. A gyerekek egy rövid előadást láthattak a 
4. osztályosok tolmácsolásában, majd kézműves 
foglalkozáson vettek részt. Öröm volt látni, hogy 
mindannyian boldog, ragyogó arccal mentek haza 
délután, a saját báránykájukat szorongatva.

Köszönet
Köszönjük szépen Takács Attilának, hogy felejt-

hetetlen élménnyel gazdagította alsós diákjainkat, 
miután izelítőt kaptak a gyerekek a judo-ból és ki-
próbálhatták ezt a küzdősportot.

Hírek az iskolából

Óvodánkról szülői szemmel
„Hej, óvoda, óvoda,
de fényes az ablaka,
de tágas az ajtaja,
de szép tiszta
minden terme,
zsibong a sok
gyerek benne;
olyan, mint egy kacsalábon
forgó, ékes palota.”

Vackor szavai jutnak eszembe, ha 
a nemesvámosi óvodára gondolok. 
Valóban egy „ékes palota” nyílik ki 
előttünk, gyermekünk előtt, amikor 
belépünk az óvodába. A csoportszo-
bák játékbirodalma, az óvónők ked-
vessége, szeretete, a tanulás mesékbe, 
játékba való ötvözése fogad bennün-
ket. Beépítik a gyerekek nevelésébe 
mindazon értékeket, amelyeket a kör-
nyezet megőrzött, a néphagyomány 
fontosnak tart. 

Minden jeles napot megünnepel-
nek, vagy legalább megemlítenek. 
Mindezeket egy hosszabb előkészü-
let vezeti be, amelyekhez a gyerekek 
kíváncsiságát kielégítve változatos 
tevékenységeket folytatnak. A ha-
gyományok ápolása közben történő 
együttjátszás, munkálkodás, tervez-
getés örömtelivé, izgalmassá teszi a 
várakozás időszakát.

Téli hagyományőrző program ke-
retében a Csiga-biga csoport február 
2-án elutazott a veszprémi állatkertbe, 
ahol megnézte, hogy a maci mit szól 

az időjáráshoz. Ugyanis ha a nap-
sütésben meglátja a saját árnyékát, 
bizony visszacammog, ha viszont 
szeles, goromba idő fogadja odakint, 
a maci megrázza magát, és azt mond-
ja: „Fújjad, fújjad, nem sokáig fújod 
már!”, és kint marad. Arról, hogy a 
maci hogy döntött, a gyerekeket kel-
lene megkérdezni, rengeteget mesél-
nének kalandjukról.

Másik fontos téli ünnepkör a far-
sang. Óvodánkban február 13-án, egy 
szerencsés pénteki napon tartották a 
mulatságot. Előzőleg az óvónő, a gye-
rekek segítségével a csoportszobákat 
igazi bálteremmé varázsolták. Reggel 
érkeztek a finomabbnál-finomabb 
sütemények a szülők jóvoltából. A 
beöl tözés 
i z g a l m a 
még az 
ó v ó n ő k e t 
is magával 
r a g a d t a . 
Mint min-
den évben, 
ezúttal is 
sorra élet-
re keltek a 
hercegnők, 
k i r á l y l á -
nyok, lo-
vagok, sár-
kányok, pókemberek, bohócok. Egy 
kicsit mindenki mesehőssé válhatott, 
beleélhette magát ebbe a varázsla-

tos világba. A jelmezesek egyenként 
bemutatkoztak, utána kezdődhetett 
a móka. Sokféle játékot játszottak a 
gyerekek. Volt például fánkevő ver-
seny, kötélhúzás, párbajtőr, amit na-
gyon élveztek, utána kissé fáradtan, 
de nagy lelkesedéssel hallgatták a 
meglepetésnek szánt zenés műsort. 
Ez a nap is egy fergeteges élményt 
adott gyermekeinknek. Köszönjük!

Izgalmas program a téltemetés fel-
elevenítése, melyet idén a Csicsergő 
csoport a busójárás hagyományaival, 
az ijesztő álarcok felöltésével gazda-
gított. A télűzés alkalmával egy előre 
elkészített télboszorkát dobnak tűzre 
az óvoda udvarán, hogy a tél menjen 
el, és az emberek szabaduljanak meg 

minden bú-
tól, bajtól. 
H a n g o s 
k i a b á l á s , 
z ö rg e t é s , 
sikongatás, 
éneklés kí-
sére tében 
történik a 
k i s z e b á b 
elégetése, 
és a Mici-
mackó cso-
port tűzre 
vetett apró 

télboszorkáitól lassan elparázslik. Ha 
mindez nem elég, a nagy zaj, füst, a 
gyerekek jókedve, szemük csillogá-

sa, mosolyuk a teljes sikerhez vezet. 
Gyermekeinkre nézve, tényleg elfelej-
tünk minden rosszat. 

Remélhetőleg boldogan tekintünk 
a tavasz elé, sok szép ünnep vár akkor 
is ránk, amit a hagyományokhoz illően 
szintén megünnepelnek az óvodában. 

Fontos programnak tekintik az 
óvónők az óvoda bemutatását a leendő 
kisovisoknak, amit egy játszóház ke-
retében szoktak megtartani. A szülők 
gyermekeikkel betekinthetnek az ovi 
életébe, megismerhetik az óvodában 
folyó munkát, csoportokat, óvónőket. 
Ha megtetszik az óvoda, és be sze-
retnék íratni gyermeküket, a beíratás 
időpontja április 7-e és 8-a lesz. Sok 
szeretettel várnak minden leendő óvo-
dás gyermeket.

A hagyományos szülői munkakö-
zösségi bált idén április 25-én rendez-
zük meg, mindenkit szeretettel várunk 
rá.

Szívesen fogadjuk adójuk 1%-ának 
felajánlását Nemesvámosi Óvodáért 
Közalapítvány javára, melynek adó-
száma: 19380355-1-19. 

Egyéb fejajánlásokat is szívesen 
fogadunk az alapítvány számlaszá-
mán: 73200086-11279282. Köszön-
jük azok támogatását, akik adójuk 
1%-kával és felajánlásukkal eddig is 
támogatták óvodánkat. 

A szülők nevében: Patkó Bernadett
(fotó: Patkó Bernadett)
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Amikor felteszem a kérdést hittan-
órán, hogy életünk három egymástól 
jelentősen elhatárolt szakasza – a fo-
gantatástól a születésig, a születéstől 
a földi halálig, és a földi halál után 
következő kiteljesedett örök élet – 
közül melyik a legjelentősebb, ma-
guk a hittanosok is sokszor megdöb-
bennek a helyes válaszon: hát az örök 
élet! Végtére is az a leghosszabb! 
Nemde? Mindennapjainkat élve néha 
valóban úgy tűnhet, hogy amit itt csi-
nálunk, amiért itt küzdünk, amire itt 
gyűjtünk, az valóban az az élet, ami a 
saját emberi kiteljesedésünk. Pedig a 
kiteljesedés csak ezután jön. Amit itt 
teszünk – és aminek fontosságát egy-
általán nem vitathatjuk el – az nem 
más, mint felkészülés. Felkészülés 
arra az életre, amire igazából szület-
tünk, amire megtervezett bennünket a 
Teremtő. És ez az élet örök és boldog, 
végnélküli, gondtalan, minden beteg-
ségtől, bajtól mentes. Ez a mi őshiva-
tásunk. Mindnyájunké. Ezt kell, hogy 
érezze miden ember a szíve mélyén. 
Hiszen bár könnyebb tennünk a rosz-
szat, azért mind tudjuk, hogy mi a 
helyes és mi a jó. Az, ami bennünket 
vagy másokat a boldogság, boldogu-
lás irányába visz.

A magzat fogantatásától születé-
séig, ha nem is tudatosan, de készül 
a földi életre. Minden érte van, ami 
körülveszi, hogy megerősödjön és 
kialakuljon a földi életre. Semmit 
sem tud arról a világról, ami várja. 
Hallja édesanyja énekét, érzi az őt 
körülvevő gondoskodó szeretetét, tud 
még valakikről, akik simogatják a 
kis világát, de nem tudja, hogy ők az 
apa és ők a testvérek. Sosem fogjuk 
megtudni – hisz mi sem emlékszünk 
rá –, hogy mi játszódik le egy születő 
csecsemő fejében, miközben megér-
kezik hozzánk. Lehet, hogy fél, mint 
mi a haláltól?

Az ismeretlen és idegen, a távoli 
és még nem tapasztalt valóban el-
gondolkodásra készteti az embert. 
De ez az elgondolkodás nem csaphat 
át félelembe, hiszen ha körülnézünk 
a világban, épp ugyanazt tapasztal-
juk, mint amit a magzati létről már 
korábban megfogalmaztam: minden 
értünk van, ami körülvesz bennünket, 
hogy megerősödjünk és kialakuljunk, 
immáron a földön túli életre. A mag-
zattól „elvárjuk”, hogy minden lehe-
tőséget megragadjon, ami őt tökéle-
tesebbé teszi. Vajon saját magunktól 
elvárjuk-e, avagy kellő mértékben 

várjuk-e el, hogy minden lehetőséget 
megragadjunk, ami tökéletesít, felké-
szít életünk örök kiteljesedésére?

Enni kell, mert evés nélkül éhen 
halunk. Nemcsak nekünk, családunk-
nak is. Lakás is kell, mert az ember-
nek szüksége van hajlékra, otthonra. 
Szükségünk van még egyéb dolgokra 
is, mert ezek szükségesek egy álta-
lánosan elfogadott életszínvonalhoz. 
Rendben. És egyéb igényeket is tá-
masztunk magunknak, amelyek újabb 
és újabb feladatokkal járnak. Néha hi-
telt is veszünk fel ezek biztosítására. 
Néha számolunk, ez így és így meg-
éri, akarom, dolgozom érte. Ez önma-
gában még nem is volna baj. A prob-
léma inkább az, hogy ma hajlamosak 
vagyunk különösen sokat foglalkozni 
az egyébként alacsonyabb rendű dol-
gokkal. Pedig mindannyian belátjuk, 
hogy egy hűséges barát sokkal többet 
ér, mint egy megbízható autó vagy 
egy élménydús külföldi nyaralás. De 
ugyancsak többet ér egy összetartó 
közösség minden más anyagi érték-
nél. Gyermekeink nemes szórakozá-
sa, ami emberebb emberré teszi őket, 
ugye mindannyiunknál előrébbvaló, 
mint egy új mobil, mp3, playstation 
vagy bármi más?

Mi a legfontosabb számomra? Ezt 
a kérdést nap mint nap fel kell ten-
ni. S ha a sort valahogy így kezdem: 
szeretet, békesség, kiengesztelődés, 
hála, barátság, közösség, mindennapi 
betevő, hagyományaink, jellemne-
velő szórakozás, akkor helyén van 
a szívem. Mert minden anyagi és 
anyagi jellegű dolognál sokkal-sok-
kal fontosabb, hogy időről időre lelki 
kincsekkel gazdagodjunk. Ez a lelki 
kincsekben való növekedés őriz meg 
bennünket embernek, s ez készít fel 
életünk kiteljesedésére. A templom-
építés, a szentmise, a hittanóra és 
a hittanos programok – kézműves, 
keresztút, betlehemes, pásztorjáték, 
táborok, kirándulások –, a Karitasz 
segélyakciói és közösségépítő alkal-
mai, a templomi kórusok és a cser-
készet mind-mind azért vannak, hogy 
belőlük épüljünk, általuk jobb embe-
rekké legyünk, és mint egy titokzatos 
köldökzsinór, összekössenek bennün-
ket azzal a világgal, ahová készülünk. 
Mert ha jobban tudom szeretni em-
bertársamat, akkor jobban hasonlí-
tok arra a Jézus Krisztusra, aki értem 
meghalt és feltámadt.

Gere Dávid Márk SMC plébános 

Máté e. 27,32: Cirénei Simont 
„arra kényszerítették, hogy vigye a 
keresztet”.

A böjti időben Jézus szenvedéseire 
gondolva igyekszünk lélekben felké-
szülni Nagypéntek ünnepére. Hitünk 
legmélyebb titkát ünnepeljük ezen a 
napon. Isten adja, hogy ne szálljon el 
majd üresen fejünk fölött az ünnep! 
Jézus keresztje ma is itt van közöt-
tünk. Arra tanít, hogy vegyük a vál-
lunkra  a magunkét. 

Ma is van kiabáló, lármázó, min-

denre feltüzelhető, szánalmas tömeg. 
Ma is vannak Heródesek, farizeusok, 
akik vélt hitükért, elveikért ölni is ké-
pesek. Van Pilátus, aki kezét mossa. 
Van áruló és tagadó tanítvány. 

Mi legyünk Cirénei Simonok, akik 
vállukra veszik a keresztet, mert csak 
ebben találhatnak békességet!

Uram, ha a keresztre nézek, látom, 
hogy a szenvedés nemcsak a jajszó, 
hanem a fény forrása is lehet. Érde-
mes a kereszthez mennünk!

Molnár Csaba
református lelkész

Egy olyan világban élünk, ahol a 
csapból is a válság folyik, és ez nem-
csak a gazdaságra, hanem a morális, 
ökológiai, társadalmi értékeinkre is 
vonatkozik. Szemünk láttára dőlnek 
össze az eleddig oly biztosnak tűnő 
dolgok. Egyik percről a másikra szer-
tefoszlanak, és elérhetetlenné válnak 
a kitűzött célok. A befektetett idő, 
pénz, energia mind semmivé válik. 
Egyre több ember veszti el a talajt 
lába alól és lesz depressziós. 

Van egyáltalán biztos pont az élet-
ben? A Szentírás szerint; van. Abban 
a korban, amikor üldözték a keresz-
tényeket és életük hajszálon függött, 
Péter apostol így írja: „És igen biztos 
nálunk a prófétai beszéd is, a melyre jól 
teszitek, ha figyelmeztek.” (2 Pét. 1:19)

Ahogy kétezer éve, húsvéthoz kö-
zeledve Jézus beteljesítette az Ószö-
vetségben található messiási prófé-
ciákat, erre emlékezve, bizonyosak 
lehetünk, hogy a Biblia minden jö-
vendölése be fog teljesedni. Jézus 
előre figyelmeztet; hamis Krisztu-
sok jönnek, háború, földrengés, éh-
ség, szeretetlenség és üldözés lesz. 
Ugyanakkor megígérte, hogy ismét el 
fog jönni. 

Jézus kereszthalála ugyanakkor 
nagy csalódás volt azoknak, akik 

látva csodáit úgy vélekedtek, hogy 
Ő véget fog vetni a római elnyomás-
nak, nem kell dolgozniuk, majd Ő 
megszaporítja a kenyeret, ha betegek 
lesznek, meggyógyítja őket… Ám 
meg kellett tanulniuk, sőt még a ta-
nítványoknak is, túllátni kicsinyes 
vágyaikon és észrevenni a keresztben 
az Isten megoldását. 

Ma is sokan úgy hiszik, hogy a 
válság egyszer megszűnik, majdcsak 
helyreáll ismét a gazdaság, csökken 
a dollár, az euró, egyszer megvaló-
sítjuk a földi paradicsomot… Keresz-
tény emberként azonban mi másban 
reménykedünk. Abban, ami a húsvét 
igazi üzenete: ez pedig az Örök élet. 
Nem földi, hanem mennyei paradi-
csom, nem földi, hanem mennyei 
módon. Hisszük és várjuk, hogy ez 
nemsokára valóság lesz:

„És az Isten eltöröl minden köny-
nyet az ő szemeikről; és a halál nem 
lesz többé; sem gyász, sem kiáltás, 
sem fájdalom nem lesz többé, mert 
az elsők elmúltak. És monda az, a ki 
a királyi széken ül vala: Ímé mindent 
újjá teszek.” (Jel. 21:4-5)

Ámen
Tóth Szilárd

adventista lelkész

Értem, érted, érte, értünk…

Biztos szó  
a bizonytalanságban

Jézus keresztje
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Néhány klub/egyesület vezetőjét 
kérdeztük arról, milyen terveik vannak 
a 2009-es esztendőre.

Ifj. Csizmadia Gábor elnök (De-
fekt Vámosi Motoros Egyesület): 

A 28 tagot számláló egyesületünk 
első idei rendezvényén már túl is va-
gyunk, hiszen a Rock-Tér elnevezé-
sű rockbulit nemrég rendeztük meg 
a művelődési házban. A nagy sikerre 

való tekintettel idén még két hasonló 
rock-koncertet szeretnénk rendezni, 
az egyiket áprilisban, a másikat pedig 
októberben.  

Március hónapban terepmotoros 
teljesítménytúrát tervezünk, bográcso-
zással egybekötve. 

Meghirdettünk egy minichopper-
építő versenyt, melyre várunk minden 
ügyes kezű és kreatív jelentkezőt. A 
nevezők által elkészített motor-remek-
műveket az augusztus 14-e és 16-a 
közti időpontra tervezett jótékonysági 
motoros találkozón fogjuk bemutatni a 
nagyközönségnek. 

Június 4-én a trianoni tragédia 89. 
évfordulója alkalmából megemléke-
zést rendezünk a székelykapunál. 

Ígéretes rendezvénynek mutatkozik 
az előbb már említett augusztusi moto-
ros-találkozó, ahol számtalan program, 
vetélkedő, könnyűzenei koncert várja a 
közönséget. 

A nemesvámosi falunapra idén is 
tervezünk egy motoros felvonulást. 
Ugyanígy a szüreti felvonulást is sze-
retnénk az elmúlt évekhez hasonlóan 
motoros, jelmezes felvonulással színe-
síteni. Programjainkra mindenkit sze-
retettel várunk. 

Mustos István klubvezető (Zene-
barátok Klubja):

A 15 tagot számláló klubunk az 
idei évet ünnepléssel kezdte, hiszen 
januárban volt alakulásunk negyedik 
évfordulója. 

Régi terveink között szerepelt egy 
saját honlap létrehozása. A honlapot 
egy klubtagunk el is készítette, most 

már csak a bővítés van hátra. Címünk: 
www.zenebaratok.atw.hu. 

Háromhetente tartjuk klubfoglal-
kozásainkat, amelyekre minden alka-

lommal meghívunk egy zenével szoros 
kapcsolatban álló vendéget, lehet az 
disc-jockey, zenekar, énekes, zenemű-
vész, stb. 

Idén vendégeink között szerepel-
nek (a teljesség igénye nélkül): Csőgör 
Géza, Nemesvámos közismert „nóta-
fája”, Galler Milán disc-jockey, Figula 
János, a bécsi zenei konzervatórium 
zenésze. Czila Andrea a brazil és olasz 
zenékről tart majd nekünk előadást. 

Idén vendégünk volt már a 
Poissoned Peppers zenekar, majd Ne-
mes Tibor, aki az orosz és grúz zenei 
világot mutatta be nekünk. Továbbra is 
szeretnénk zenei kultúránkat, zenei lá-
tókörünket bővíteni, szélesíteni. Ennek 
érdekében igyekszünk minél érdeke-
sebb vendéget hívni.

A falunapra tervezzük, hogy felállí-
tunk egy zenei sátrat, ahol különböző 
zenéket hallhatna a közönség, és lehe-
tőség lenne lemezek, zenei könyvek 
böngészésére. 

A nyári szünet előtt egy csapatépí-
tő közös túrát szervezünk a klubtagok 
és családjuk számára, az összetartozás 
jegyében. 

Sáska Tibor művészeti vezető 
(Nyitott Műterem Alkotói Közösség):

A 12 fős alkotói közösségnél nyá-
ron sűrűsödnek be az események, 
hiszen akkor kezdődnek a képzőmű-
vészeti alkotótáborok. Júniusig műter-
mi munkák folynak, nyáron szünetet 
tartunk, és szeptemberben folytatódik 
újra a műteremben való alkotás.

Július 24-e és augusztus 2-a kö-
zött rendezzük meg a hagyományos 
nemesvámosi képzőművészeti alkotó-
tábor, amelyre körülbelül 20 vendéget 
várunk. 

Tervezzük, hogy a falunapon ki-
állítást szervezünk három szekszárdi 

művész alkotásaiból, ők évek óta rend-
szeres résztvevői a nemesvámosi alko-
tótábornak. 

Öröm számunkra, hogy Tusnád te-
lepülés és Nemesvámos között kiala-
kult a képzőművészet vonalán is egy 
együttműködés. Két éve Nemesvámos 
látta vendégül a testvértelepülés ifjú al-
kotóit, idén pedig Tusnádon festhetnek 
a Nyitott Műterem tagjai. 

Tavaly a műterem néhány alkotója 
felajánlott A 800 éves Nemesvámosért 
Alapítvány támogatására egy-egy fest-
ményt, melyeket az alapítvány idén is 
árverésre bocsát az áprilisi tavasznyitó 
bálon. Szeretnénk a továbbiakban is 
heti rendszerességgel tartani a foglal-
kozásokat, ahová minden érdeklődőt 
szeretettel várunk. 

Marosi Istvánné (Lencseszemek 
Asszonykör):

A 11 főből álló Lencseszemek Asz-
szonykör az idei évben már megmu-
tatkozott a közönség előtt, hiszen a 
januári télűző mulatságon táncházzal 
szórakoztattuk a nagyközönséget, a 

rendszeresen megrendezett borverse-
nyen pedig a vendéglátásban segédkez-
tek az asszonykör tagjai.   

Április 18-án lesz az első ko-
molyabb fellépésünk, A 800 éves 
Nemesvámosért Alapítvány tavasznyi-
tó báljára kaptunk felkérést. 

Május 30-án részt veszünk a 
nemesvámosi májusfa kitáncoláson, 

majd júniusban a balatonalmádi Péter 
Pál rendezvényen. 

Két koreográfiánk van, illetve 
készülünk egy új kalocsai tánccal, 
amelyet szeretnénk az augusztusi 
nemesvámosi falunapon is bemutatni. 

Az asszonykör rendszeresen részt 
vesz a már hagyományosnak mondha-
tó szeptemberi  szüreti felvonuláson és 
az októberben megrendezésre kerülő 
idősek napján. Az önkormányzati ren-
dezvényeken általában rendszeresen 
fellépünk, vagy igyekszünk a vendég-
látás lebonyolításával segítséget nyúj-
tani a szervezőknek. 

Szeretnénk továbbra is tartani a 
heti egyszeri másfél órás próbákat, ami 
sokszor nem is könnyű, hiszen munka 
után megannyi elfoglaltság mellett kell 
szabaddá tennünk magunkat. 

Terveink között szerepel még 
a ruhatárunk bővítése, egy új 
fellépőruhával szeretnénk színesebbé 
tenni a szerepléseket. 

Készítette: Csizmadia Krisztina

Körkérdés

Amatőr minichopper-építő verseny Nemesvámoson
Ha szeretsz barkácsolni, és nem riadsz vissza egy kis kihívástól, ne ha-

bozz! Nevezz be április 30-ig. A feladat: építs egyedül vagy csapatban egy 
kizárólag használt fődarabokból álló minichoppert, melynek hengerűrtartal-
ma nem haladja meg a 150 ccm-t. Engedd szabadon a fantáziád! Nevezni 
lehet a 20/521-8499-es telefonszámon. A remekműveknek augusztus 14-ig 
kell elkészülniük. A zsűrizésre, felvonultatásra, bemutatásra augusztus 15-
én, a nemesvámosi motoros találkozón kerül sor.

Nyeremények:
I. díj: 30 ezer forint értékű vásárlási utalvány
II. díj: 20 ezer forint értékű ajándékcsomag
III. díj: 10 ezer forint értékű ajándékcsomag
Nevezési díj: 3000 forint motoronként.
A verseny nem profi motorépítőknek szól. Itt nem a pénz a lényeg, ha-

nem a kreativitás.
Defekt Vámosi Motoros Egyesület


